



ВО ИМЯ РОДИНЫ

В трудное для нашей страны время был создан Красноярский государственный медицинский институт. Осенью 1942 года, когда на фронтах Великой Отечественной войны за свободу и независимость нашей Родины велись тяжелые, кровопролитные бои, по решению Советского правительства в Красноярске был создан медицинский институт на базе эвакуированных с запада Воронежского стоматологического, Ленинградских педиатрического и стоматологического, а также частей 1 и 2 Ленинградских медицинских институтов.

Фронт требовал большое количество хорошо подготовленных врачей, знающих военное дело и способных организовать лечение раненых и больных в боевой обстановке.

В условиях военного времени коллектив института организовал учебный процесс, и уже в 1943 году состоялся первый выпуск врачей в количестве 49 человек. Значительная часть выпускников добровольно ушла на фронт.

В 1944 году состоялся второй выпуск врачей в количестве 44 человек, большинство из них также ушло на фронт.

Буквально с первых дней создания института профессорско-преподавательскому составу и студентам пришлось сочетать учебный процесс с работой в эвакогоспиталах г. Красноярска, в которых за годы войны поступили десятки тысяч раненых и больных воинов.

Студенты, привлекаемые к работе в эвакогоспиталах, выгружали раненых из военно-санитарных поездов, прибывших с фронта, делали перевязки, работали в санитарных пропусниках, ухаживали за ранеными и своим трудом помогали врачам многозадачным возвратить в строй.

В настоящее время в институте трудится 31 активный участник Великой Отечественной войны — медики института, проявляя мужество и стойкость, работали во всех звеньях системы лечебно-эвакуационного обеспечения Советской Армии.

Коллектив Красноярского государственного медицинского института своим самоотверженным трудом внес достойный вклад в достижение победы над фашизмом.

А. КАЛИНИН,
начальник военной кафедры.

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДЦИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 8

Пятница, 26 апреля 1985 г.

Цена 1 коп.

УХОДИЛИ МАЛЬЧИШКИ

...Уходили мальчишки — юные, безусые, уходили от родных, от матерей, от невест, от родного дома — уходили защищать Родину...

Для каждого война началась по-своему, по-разному. Среди них — заслуженный деятель науки РСФСР профессор Ю. М. Лубенский, профессора Ф. Ф. Костюк, Л. Л. Роднянский, П. Г. Макаров, доцент А. И. Зырянов, старшие преподаватели П. М. Наследников, В. В. Гладков и др.

Материалы, которые нам удалось разыскать, свидетельствуют о том, что ветераны войны Красноярского государственного медицинского института принимали активное участие в обороне Москвы, Ленинграда, битве на Волге, Курской дуге, освобождении Украины, Белоруссии, Прибалтии, Молдавии, Польши, Болгарии, Югославии, Австрии, Чехословакии. А профессор Ю. В. Скавинский и старший преподаватель П. М. Наследников участвовали в штурме Берлина.

До сих пор живет эта горькая память в сердцах матерей, чьи сыновья так и не вернулись домой, в сердцах тех, кто воевал и тех, кто ковал победу в тылу.

Борис Иосифович Хромечек — участник Великой Отечественной войны (ныне доцент кафедры ЛОР-болезней) на фронт ушел не в первые дни войны. Тогда он был совсем мальчишкой и учился в школе. В 1943 году, окончив школу, он поступил в Новосибирский инженерно-технический институт, а после первого курса был взят в армию. Год проучился в военном пехотном училище. В 1944 году после окончания училища в звании младшего лейтенанта он попал на 1-й Украинский фронт. Служил в гвардейском корпусе в Кантемировском танковом полку, в

состав которого входило 4 бригады: 3 танковых и одна мотострелковая, где вымотанный боями, пришла радостная, долгожданная весть — Победа! Фашистская Германия капитулировала! В это время бригада находилась в Чехословакии, не доходя километров 15 до Праги. С теплотой Борис Иосифович вспоминает, как сердечно их приветствовали местные жители, как радушно приглашали к себе в дома.

Свой фронтовой путь он начал в Польше. Сначала полк их был запасным, а через два месяца его перебросили в Германию, на освобождение города Бреслау (ныне Вроцлав), где была окружена немецкая группировка. «Тяжелые были бои, — рассказывает Борис Иосифович. В обороно города были власовцы, которым терять было нечего. Советским войскам приходилось трудно — перед ними был вооруженный до зубов озлобленный противник. Тяжелые были бои, большие были потери, но мы все равно отбили город».

Затем снова бои... уже под Дрезденом. За взятие Дрездена Борис Иосифович Хромечек получил благодарность от Верховного главнокомандующего.

«Приходилось ходить в разведку боем, — вспоминает Борис Иосифович. Это необычная разведка. Цель ее, чтобы противник сам себя обнаружил. Но обнаружит себя он, лишь обнаружив тебя. Поэтому часто в разведку боем шли заведомо зная, что из нее могут не вернуться».

В одну из ночей, с 8 на

9 мая, когда взвод Б. И. Хромечека спал усталый, вымотанный боями, пришла радостная, долгожданная весть — Победа! Фашистская Германия капитулировала! В это время бригада находилась в Чехословакии, не доходя километров 15 до Праги. С теплотой Борис Иосифович вспоминает, как сердечно их приветствовали местные жители, как радушно приглашали к себе в дома.

Но боевой путь Бориса Иосифовича на этом не кончился. Уже после победы их танковая бригада снова была переброшена в Германию, затем возвратилась на Родину.

«Подо Львовом пришлось участвовать в ликвидации бандеровских банд, — вспоминает Б. И. Хромечек. Прочесывали леса».

Демобилизовался Борис Иосифович лишь в 1946 году в звании лейтенанта. В 1946 году был награжден медалью «За победу над Германией».

В канун Дня Победы мы поздравляем от души одного из славных защитников нашей Родины — Б. И. Хромечека с праздником, желаю ему всего наилучшего, а самое главное — долгих дней под мирным небом.

Т. ОНОПРИЕНКО,
наш корр.

ПОМНИТЕ!

Помните! Через века, через года —

Помните!

О тех,

Кто уже не придет

Никогда —...

...О погибших

Помните!

Встречайте трепетную

весну,

Люди Земли.

Убейте войну,

Прокляните войну,

Люди Земли!

Роберт Рождественский.

Эти слова обращены к нам — молодежи 80-х, к тем, кто рос в мирное время и о войне знает только по книгам, фильмам и воспоминаниям ветеранов.

Пусть я не видела своими глазами фашистских застенков, детей из блокадного Ленинграда, сожженных деревень и взрывов бомб, но для меня слово «война» звучит так же страшно, как и для моих ровесников в сорок первом. 40 лет прошло с того памятного дня, когда советские воины подняли Красное знамя над Рейхстагом, когда любовь к Родине, мужество и ге-

роизм одержали полную победу над злом, жестокостью и насилием. И мы, молодое поколение, говорим спасибо тем, кто отстоял для нас мир. Ведь эти люди дали нам право не только учиться, но и ходить по земле.

Мы счастливы сегодня быть достойными продолжателями традиций доблести, патриотизма и интернационализма. Молодежь 80-х собственными руками создает летопись сегодняшних трудовых свершений.

И в одном ряду с ней — герой минувшего. В состав многих сотен комсомольско-молодежных коллективах включены заслуженные ветераны революции, герои войны и труда. И в этом беззаветном труде — залог бессмертия Александра Матросова и Зои Космодемьянской, Юрия Смирнова и молодогвардейцев Краснодона.

Почти сорок лет мы,

советские люди, живем под чистым и ясным небом, но суровая правда нынешней международной ситуации такова, что ядерная угроза, и сожалению, велика. От нее не спрячешься. С ядерной угрозой надо активно и целесообразно бороться.

И мы, современная молодежь, понимаем, что нет более важной и неотложной задачи, чем сохранение мира, предотвращение угрозы ядерной катастрофы.

«За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!» — под таким девизом в Москве будет проходить форум молодежи планеты — XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который еще шире развернет горизонты сотрудничества различных отрядов международного молодежного и студенческого движения в борьбе против сил империализма и реакции, за мир и безопасность народов, за лучшее будущее молодого поколения.

А. ИВАНОВА,
клинический ординатор кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета.



1413 ДНЕЙ

Перед нашей Родиной мы сочтемся словою, все, кто кровью собственной породнился с ней. Шла война великая, шла война кровавая тысяча четыреста восемнадцать дней. Нас война отметила метиной особою, в жизни нет и не было ничего трудней, метиной особою, самой высшей пробою — тысяча четыреста восемнадцать дней. Наградила нас она фронтовым содружеством, не было содружества крепче и родней, под огнем, под пулями закаляла мужество тысяча четыреста восемнадцать дней. Сколько горя вынесло наше поколение, каждый день теряли мы фронтовых друзей, каждый день, задумайтесь, день поминования, тысяча четыреста восемнадцать дней, Как я это выдюжил, до сих пор не ведаю, самому мне встретилась тысяча смертей, только майский светлый день увенчал Победою тысячу четыреста восемнадцать дней.

Нами было сделано все во имя Родины, и еще послужим мы Родине своей, все теперь под силу нам, если нами пройдены тысяча четыреста восемнадцать дней. Александр Николаев.



НАШИ ВЕТЕРАНЫ



З. И. Трубецкая в 1942—1945 гг. была врачом полка, ныне старший преподаватель кафедры патанатомии.



Н. Н. Масленников — командир танка, ныне доцент кафедры хирургии № 2.



Ф. И. Колпаков — 1942—1945 гг. старший врач полка, ныне профессор, заведующий кафедрой кожных болезней.



Ф. Ф. Костюк — 1941—1945 гг. командир саперного подразделения. Награжден орденом Славы III степени. Профессор Ф. Ф. Костюк возглавляет кафедру терапии № 1.



Н. И. Веселов — принимал участие в боевых действиях в качестве фельдшера батальона, ныне и. о. заведующего кафедрой патанатомии, председатель совета ветеранов войны института.

В ознаменование 40-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., за высокие показатели в обучении и воспитании студентов, активное участие в военно-патриотической и оборонно-массовой работе

ПРИКАЗЫВАЮ:

§ 1

Объявить благодарность с занесением в личное дело и наградить Почетной грамотой профессоров: Лубенского Ю. М., Роднянского Л. Л., Колпакова Ф. И., Скавинского Ю. В., Усокина И. И., Файн-

СТРОКИ ИЗ ПРИКАЗА

шмидта, А. Б., Костюка Ф. Ф., Лобынцева К. С., Макарова П. Г.; доцентов — Веселова Н. И., Зырянова А. И., Масленникова Н. Н., Кукушкина В. Е., Хромечека Б. И., Гринштейна А. Б., Мочкину С. Е.; старших преподавателей — Гладкова В. В., Наследникова П. М., Трубецкую З. И.; ассистентов — Маркович Н. А., Маркина С. Н.; инженера-патентоведа Случевского Б. В.; ст. препаратора Ар-

тищенко В. Я.; препараторов — Пуртова В. В., Берникович З. М.; работников АХЧ — Ронского И. А., Гривевича И. И., Горбоноса П. Т., Метелева П. П., Комлева А. Н., Гончарова П. С.

§ 2

Объявить благодарность и наградить Почетной грамотой: Захарова Н. И., Гуревича Ф. А., Помыкаловой Е. А., Трофимову Л. И., Беликову Л. С., Шепелевич З. Н., Башуро-

ву В. А., Пулькис-Козловскую Е. В., Роднянскую Л. Е., Селиверстова К. И., Владимира Г. В., Егорова Л. И., Зиновьеву В. И., Степанова Г. М.

Выражают уверенность, что Вы и впредь будете служить примером в выполнении своего служебного и патриотического долга.

Да здравствует 40-я годовщина Победы советского народа в Великой

Отечественной войне! Пусть вечно живет в памяти народной бессмертный подвиг советских воинов, тружеников тыла, одержавших всемирно-историческую Победу в Великой Отечественной войне.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и вдохновитель наших побед!

Ректор Красноярского государственного медицинского института, член-корреспондент АМН СССР, профессор

Б. С. ГРАКОВ

Встреча поколений

КАК МОЛОДЫ ВЫ БЫЛИ

В институте в честь 40-летия Великой Победы проходят встречи с участниками Великой Отечественной войны.

В теплой, домашней обстановке за чаем встретились без малого сорок будущих акушеров-гинекологов вместе с кураторами групп со своим учителем, наставником Ильей Исааковичем Усокиным, который рассказал о своем жизненном пути.

Семнадцатилетним мальчишкой поступил он в Харьковский медицинский институт, где его и застала война. С первых дней принимал участие в строительстве оборонительных сооружений. Длительные пути эвакуации. Продолжение учебы в г. Душанбе. А когда Родина была в опасности, пошел

ее защищать в свои 18 лет.

Трудный 1942 год. В числе других И. И. Усокин стал защитником Москвы. Был снайпером, а затем — минометная рота, где командовал расчетом. По тяжелым военным дорогам растерял боевых друзей, о чем вспоминает с болью и слезами на глазах, но младший сержант, управляя минометным расчетом, шел всегда впереди вместе с пехотой. Порой до врага оставались метры. Был дважды контужен, в одном из боев под Ельней ранило.

Операция в тяжелых условиях военного времени и военно-санитарные эшелоны. Серые будни госпиталей. Продолжение учебы в г. Душанбе. А когда Родина была в опасности, пошел уже на освобожденной территории Украины с недобитыми власовцами, бандеровцами, еще терроризировавшими советское население на освобожденной земле. Война для него закончилась только в сентябре 1945 года. Сняв лейтенантские погоны, вновь садится за учебники. Продолжая учёбу, активно участвует в работе студенческого научного общества.

Закончив в 1949 году институт, Илья Исаакович направляется работать в район, и через короткий срок возглавляет стационар. Организовывает родовспомогательную помощь на Куйбышевской ГЭС.

В 1953 году И. И. Усокин поступает в ординатуру, а в 1960 году — защищает кандидатскую диссертацию,

в 1969 году — докторскую. В этом же году возглавил кафедру акушерства и гинекологии лечебного факультета КГМИ, где активно вместе с сотрудниками кафедры занимается подготовкой специалистов и организацией родовспомогательной помощи в крае, отдавая этому много творческих сил и времени.

За свой длительный жизненный путь профессор И. И. Усокин имеет как военные, так и трудовые награды.

Каждому поколению выпадает своя часть общей большой работы, и ваше поколение, Илья Исаакович, по земле прошло не даром. Вы отстояли честь нашей Родины, дали народам Европы мир, свободу, подарили светлое будущее нам. Низкий Вам поклон.

М. СКРИПКИНА, С. ВАЛИКОВ, супординараторы акушеры-гинекологи 609 гр.

СЛОВО ОБ ОТЦЕ

Великая Отечественная война ускорила выпуск молодых офицеров Ташкентского военно-пехотного училища, в котором учился мой отец — Романов Петр Николаевич. Его в числе других офицеров, готовили командовать взводом.

Затем, уже в звании старшего лейтенанта был назначен командиром стрелкового батальона, который в феврале 1942 года вошел в состав 50-й армии Юго-Западного фронта. Эта армия прорывала оборону противника в направлении п. Сухинич-Белев. 17 апреля 1942 года было отвоевано Варшавское шоссе, в этот же день мой отец был тяжело ранен, было ему тогда только 22 года. Демобилизовался в звании майора, отмечен наградами Родины: орденами Великой Отечественной войны II степени, Красного Знамени и 9-ю медалями.

Несмотря, немногословно рассказывает мой отец о войне, о подвигах, наверное потому, что для него это была просто военная работа, которую он так же честно и добросовестно выполнял, как выполняет сейчас свою мирную работу старшего преподавателя политэкономии.

Неспокойно сегодня в мире. «Кто забудет о постоянно грозящей нам опасности, которая не прекратится, пока существует мировой империализм», — писал В. И. Ленин, — кто забудет об этом, тот забудет о нашей трудовой республике». Как будто сегодня сказанны эти слова.

И я верю, что мое поколение, постигая великие подвиги советского народа в Великой Отечественной войне, умножит свой вклад в укрепление могущества нашей Родины.

Н. РОМАНОВА, клинический ординатор.

ФЕЛЬДШЕР БАТАЛЬОНА

Когда началась война, сандр Изотович в гуще военных событий.

30 октября 1941 года немец стал наступать на Вязьму, потом на участок, где стоял 1-й дивизион, в котором тогда воевал и А. И. Зырянов. Настали трудные дни. Но самым тяжелым было время, когда дивизион сдерживал противника на подступах к Москве.

В декабре дивизион перешел в наступление, участил в взятии Клина и Калинина.

В июне 1943 года при реорганизации артполка А. И. Зырянов был назначен командиром санвзвода. Так прошел он через Украину, участвуя в мартовском 1944 г. наступлении, до границы с Румынией, через Карпаты — в Венгрию и встретил День Победы в Чехословакии.

Пять военных лет —



это немало. Немного, совсем немного таких, кто пройдя всю войну, не знает, что такое военный госпиталь, кто не чувствовал на себе сильных, увереных пальцев хирурга,

не слышал тихого, участливого голоса медицинской сестры: «Потерпи, сынок». А. Зырянов повезло, ни одна пуля не задела его, но зато сколько раненых сам он вынес на своих плечах. Непростое это дело — под обстрелом, когда кругом рвутся снаряды, перенести с поля боя раненых, оказать первую помощь — промыть успевшие

уже загноиться раны, доставить их к ближайшему медицинскому пункту. Хорошо, когда была повозка, а то еще приходилось нести раненых на себе километров десять, по горной местности, где справа — утес, слева — ущелье. Нести осторожно, стараясь не причинять раненому боли лишний раз. Почти без сна, практически не отходя, работал передовой полковой взвод под командованием А. Зырянова. И глубоко заблуждаются люди, когда утверждают, будто санитар видит одни страдания. Напротив, они, пожалуй, как никто другой, часто сталкиваются с безмерным счастьем людей. Счастьем тех, кто возвращается к жизни.

С тех пор прошло 40 лет. Теперь А. И. Зырянов доцент кафедры микробиологии Красноярского государственного медицинского института. Мы, молодое поколение, не имеем права забывать о поколении Зырянова, о тех, кто с честью выдержал проверку горем, кто сделал нашу жизнь счастливой.

М. БЕЛЯВСКАЯ, студентка отделения журналистики КГУ.

леи, 13 тыс. мостов, 8 тыс. речных судов.

Самая тяжелая жертва в Великой Отечественной войне — потеря более 20 млн. жизней советских людей.

Совершив беспримерный подвиг в годы Великой Отечественной войны, советский народ продемонстрировал массовый геройизм и в мирном труде по восстановлению разрушенных городов и сел, фабрик и заводов.

С. НОВОХАЦКИЙ, клинический ординатор кафедры хирургии ФУВ, председатель комиссии по контрпропаганде.

За редактора В. ДОМИКАНОВА.

ЦЕНА ПОБЕДЫ

Весь советский народ, все люди доброй воли готовятся с радостью встретить праздник 40-летия Победы над фашистской Германией и ее сателлитами. Это была самая тяжелая из войн, которые когда-либо знало человечество. Решающий вклад в победу над коричневой чумой внес народ Советского Союза, принявший на себя основной удар агрессора.

И как бы ни изощрялись средства массовой информации Запада никто не может скрыть великий дух наших граждан, их подвиг и самоотдачу, великое чувство единства народа и партии, всего государства и каждого его гражданина. Обратимся к фактам и цифрам. Не получая никакой помощи

волили в кратчайшие сроки эвакуировать заводы и фабрики, осуществить великую миграцию рабочих и людских резервов с тем, чтобы стабилизировать и обеспечить рост показателей развития экономики.

В оборонных работах летом и осенью 1941 года принимало участие около 10 млн. человек, в основном женщины.

На восток было эвакуировано (с начала войны до конца 1941 г.) 1.360 крупных фабрик и заводов, 1,5 млн. вагонов грузов, 10 млн. человек.

Многие зарубежные историки переносят акценты

тяжести боевых действий с восточного фронта на другие участки, замалчивая историческое значение и колоссальность побед под Москвой, Сталинградом, Курском и т. д.

Фашисты полностью или частично разрушили и сожгли 1.710 городов и поселков, более 70 тыс. сел и деревень, свыше 6 млн. зданий. Без крова осталось около 25 млн. советских людей. Было сожжено, разрушено и разграблено 31.850 предприятий, 98 тыс. колхозов, 1.876 совхозов, 2.890 машинно-тракторных станций, 4.100 железнодорожных станций, 40 тыс. больниц, 84 тыс. учебных заведений. На транспорте разрушено и уничтожено 65 тыс. км. железнодорожной ко-